Exercice 4:
Une urne contient des boules blanches en proportion b et vertes en proportion v. Donc 0 <b<1,0<v <1

et b+ v = 1. On effectue des tirages successifs avec remise jusqu’au premier changement de couleur. Soit X la
variable égale au nombre de tirages effectués, et Y la variable égale au nombre de boules blanches obtenues.

1. a) Déterminer la loi de X.
b) Montrer que X admet une espérance et que E(X) = % + ,l—,
c)

Montrer que X admet une variance et la calculer.

- 1.

Déterminer Y (£2), puis pour tout k& > 2, calculer P(Y = k).

2. a)
b) En déduire la loi de Y.
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